

# 胡春华在西藏考察脱贫攻坚普查现场登记

新华社拉萨8月3日电 中共中央政治局委员、国家脱贫攻坚普查领导小组组长胡春华3日在西藏自治区考察国家脱贫攻坚普查现场登记工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神，按照党中央、国务院决策部署，高标准做好普查现场登记工作，高质量如期完成普查各项目任务。

胡春华先后来到拉萨市墨竹工卡县和达孜区，走村入户实地考察普查现场登记工作，看望慰问建档立卡贫困户和普查人员，察看普查员利用智能终端设备采集普查数据过程，详细了解贫困群众生产生活状况，深入考察普查工作进展情况。

胡春华指出，脱贫攻坚普查是全面检验脱贫攻坚成效的重要基础性工作，将为党中央适时宣布打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会提供数据支撑，必须坚决按时保质完成。现场登记工作是普查的关键环节，目前各项工作正在有序推进，广大普查人员克服困难、苦干实干，做了大量卓有成效的工作。要依法依规开展普查，严格执行普查方案和工作细则规范流程，认真做好数据采集填报工作。要坚决把好数据质量关，杜绝各种人为干扰和弄虚作假行为，确保源头数据真实可靠。要按照既定时间节点组织开好后续的数据处理等工作，确保分批如期完成普查任务。要落实好常态化疫情防控措施，加强对普查人员的关心爱护。

## 两部门开辟“绿色通道”寄递高校录取通知书

新华社北京8月3日电 记者3日从教育部了解到，教育部和国家邮政局近日联合印发通知，要求开辟高校录取通知书寄递“绿色通道”，保证寄递时效。

通知提出，高校要健全录取通知书寄递管理制度，必须使用据邮件方式寄递，确保寄递全过程可查询、可追溯和邮件安全。邮政企业要开辟高校录取通知书寄递“绿色通道”，优先处理、单独封袋，保证寄递时效。要进一步强化运营管理及质量控制，加强安全管控，确保高校录取通知书寄递安全，坚决杜绝录取通知书丢失、损毁等情况发生。要确保精准投递，严格录取通知书投递签收流程，原则上坚持“本人当面签收”，不得投递至智能快件箱（信包箱）、代投自提点、物业或收发室等。高校和邮政企业要严格落实新冠肺炎疫情防控常态化的工作要求，做好录取通知书邮件的防疫消杀工作。通知要求，高校要优化新生服务，完善“绿色通道”入学制度，随录取通知书附送关于学生资助政策的详细介绍，不让一个新生因经济困难而放弃入学。严禁高校、邮政企业在录取通知书邮件内夹寄、夹带与新生报到无关的商业广告等宣传材料，严禁夹寄其他不符合寄递要求的物品，严禁向新生收取录取通知书邮寄费用。

## 国台办痛悼王晓波先生

新华社北京8月3日电 国台办发言人马晓光3日应询表示，台湾中国统一联盟原副主席王晓波先生因病医治无效，于2020年7月30日逝世，中央台办、国台办再次表达沉痛悼念。

有记者问：台湾中国统一联盟原副主席、知名学者王晓波先生逝世，国台办已于当日表达哀悼。对王晓波先生在两岸关系发展中的作用有何评价？马晓光答问时作上述回应。

马晓光说，王晓波先生是忠诚的爱国主义者，台湾同胞的杰出代表，台胞爱国统一阵营的杰出领袖和理论家、社会活动家。他生于革命烈士之家，矢志不渝推动两岸关系和平发展、推进祖国和平统一进程，坚决反对“台独”，坚决反对外部势力干涉中国内政，不懈追求社会进步和公平正义，把毕生的精力献给了祖国统一和民族复兴的伟大事业。他的崇高信念和爱国情怀将激励两岸同胞为完成祖国统一大业，实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

马晓光表示，当前，台海形势复杂严峻。我要再次强调，“台独”是一条走不通的绝路。国家统一、民族复兴是历史大势、民心所向，任何人任何势力都无法阻挡。所有爱国统一力量都将铭刻在国家统一、民族复兴的历史丰碑上，所有“台独”分裂势力都将淹没在国家统一、民族复兴的历史洪流中。

## 盯紧腐败花样“七十二变”

### ■新华时评

“违反廉洁纪律，无偿接受地方财政部门安排的家政服务……”近日，出现在一名落马司局级干部身上的案情细节引起关注。这再次发出警示：腐败的形式花样翻新，贪便宜往往是滑向腐败深渊的开始，领导干部面对形形色色的诱惑和投其所好的献媚，须时刻保持警醒，防微慎微。

有人痴迷于出书、写字等“雅好”，利用公款职权选势敛财，有人出差公干时故意不按要求带西服，等着“人家”置办安排……近年来查处的官员腐败案件中一再爆出花样翻新的腐败行为。面对花样翻新的诱惑，日常更需防微杜渐。一些官员腐败案件显示，小贪小错一步步累积，终会演化成惊天大案。很多官员的堕落轨迹是从一条烟、一瓶酒、一个红包、一次宴请开始逐渐放松警惕、失守底线。“微腐败”就像不断滋生的细菌，日积月累就会导致疾病缠身；小管涌不堵住就可能导致大塌方，甚至破坏政治生态。

俗话说：“苍蝇不叮无缝的蛋”，思想上滑了坡、裂了缝，各种歪风邪气和腐败行为就会乘虚而入。少数党员干部忘记了“为了谁、依靠谁、我是谁”这一根本问题，是淡漠宗旨意识、背离初心使命、放松党性锤炼的表现。面对不断变化、日益隐形的腐败形式，需要瞪大眼睛分辨真相，抽丝剥茧剖析实质。无论贪腐的手法如何隐蔽，都难掩其以公谋私利本质，需要出现就查，露头就打。（记者涂洪长）新华社福州8月3日电

# 沿江公安机关严打长江流域非法捕捞

侦破案件2480余起，抓获嫌疑人2680余人，查获涉案船只1040余艘

新华社北京8月3日电（记者熊丰）记者3日从公安部获悉，公安部部署开展打击长江流域非法捕捞犯罪专项行动以来，沿江各级公安机关按照统一部署，以“零容忍”的态度重拳出击，持续组织开展集中打击行动；对重点犯罪案件特别是涉嫌组织化、团伙化的犯罪线索，立即开展专案侦查；紧盯“捕、购、贩”等环节，全链条摧毁犯罪网络和窝点，坚决斩断非法捕捞地下产业链。截至7月底，公安机关已侦破

非法捕捞案件2480余起，查获涉案船只1040余艘、非法捕鱼器具2290套、渔获物5200余公斤。其中，长江航运公安局镇江分局近日侦破一起非法捕捞水产品案件，摧毁犯罪团伙2个，抓获团伙成员12名。湖北襄阳公安机关组建专门力量，破获非法捕捞刑事案件14起，查处行政案件17起。